

Kitűnő sikerrel zárult a Vöröskereszt önkéntes ápolónői tanfolyama

(A Délmagyarország munkatársától) Hétfőn délelőtt folyt le nagy érdeklődés mellett a Vöröskereszt legújabb betegápolási tanfolyamának záróvizsgálója a Katolikus Nővédő Egyesület székházában. A tanfolyamon ezáltal a komoly idők szavát megértve Szeged elit-hölgytársadalmának tagjai vettek részt és nagy lelkesedéssel, komoly kötelességtudással végezték el mind az elméleti, mind a gyakorlati betegápolási studiumokat. Összinté sikerrel zárult a legújabb vöröskeresztes tanfolyam, amelyről legutóbbi riportban számoltunk be.

A záróvizsga is a legnagyobb siker jegyében folyt le hétfőn délelőtt. A tanfolyam hallgatói kivétel nélkül nagyszerűen vizsgáztak, a vizsgáztatóbizottság és a tanfolyamot vezető önkéntes oktatótestvér legnagyobb megelégedésére. A vizsgáztató bizottság tagjai voltak: vitéz Solymossy Jánosné, a Vöröskereszt betegápolási szakosztályának elnöknője, dr. Csikós-Nagy Józsefné, a Vöröskeresztnek az V. hadtest területére ki-nevezett önkéntes főápolónője, vitéz dr. Falta Béla, a Vöröskereszt szegedi csoportjának igazgató-főorvosa, dr. Nagy Sándor tanfelügyelő, a Vöröskereszt helyi csoportjának alelnöke.

Dr. Csikós-Nagy Józsefné elnöksége, akinek értékes irányítása mellett folynak az egymásután ismétlődő vöröskeresztes tanfolyamok, mint az országos főnöksége; báró Apor Gizella megbízottja vezette a vizsgát. A megnyitóbeszédében Florence Nightingall idézte, az emberiség ideális eszméiért küzdő nemes női lelkek egyikét, aki az önkéntes női betegápolást megteremtette. Majd Henry Dunant svájci orvosról beszélt, akinek a világ a Vöröskereszt Egyesület megalapítását köszönheti. A Vöröskereszt nagyszerű feladatát megértette az egész világ és egységes lo-bogó alatt sietnek most is magasztos kötelességük teljesítésére a vöröskeresztes zászlóra felelködő nők. A tanfolyam végzett hallgatót felszólította az elnöksége, hogy bátran, főlemelt fejjel és nyugodt öntudattal induljanak emberbaráti hivatásuk teljesítésére.

Az elnöknő nagyhatású beszéde után a tanfolyam 42 hallgatójának vizsgálója következett. Mind az elméleti, mind a gyakorlati betegápolás terén olyan jártasságot, komoly tudást és elmélyedést tanúsítottak, hogy a vizsgáztató bizottság valamennyiük részére kiállította a jó bizonyítványt. A záróbeszédet ismét dr. Csikós-Nagy Józsefné mondta, — aki ez-uttal először viselte formaruháján a Vöröskereszt második fokú kitüntetését, a tiszti keresztet, nagyszerű munkásságáért a közelmúltban kapott elismerés jelvényét.

A sikeres vizsga után vázolta a tanfolyam célját, amely a szenvedők fájdalmainak enyhítése s a háboruban a sebesültek ápolása. Mint ahogy a közkatonák kiképzése rendkívül fontos a háboruban, az önkéntes betegápolás közkatonáinak kiképzése is elhatárolható fontosságu. Most erről a kiképzésről gondoskodtak s a vizsgázók bemutatott elméleti és gyakorlati tudásukat, bebizonyítva, hogy kitűnően képzett közkatonái ennek a nagyszerű hadseregnek.

Dr. Csikós-Nagy Józsefné bejelentette, hogy 9-én, a következő hétfőn újabb párhuzamos betegápolási tanfolyamok nyílnak a Katolikus Nővédőben. Ezáltal három tanfolyam halad egymás mellett, a délelőtti, délutáni és az esti órákban is, ez utóbbi a munkások számára. E három, két-hetes tanfolyam lezajlása után önkéntes vöröskeresztes ápolónői tanfolyam nyílik meg s azok, akik e betegápolási tanfolyam elvégzése után hivatás-

ereznek magukban, elvégezhetik az ápolónői tanfolyamot. Az önkéntes vöröskeresztes ápolónők gyakorlati kiképzésüket a belgyógyászati és a sebészeti klinikán nyerik majd el.

Végül a tanfolyam lelkes vezetője: Pataky Bertalanné önkéntes okta-

tatótestvér mondott néhány meleg szívből fakadó szót, megköszönve a hallgatóság figyelmét, szeretetét és hangoztatta, hogy felelőssége teljes tudatában, boldog büszkeséggel bocsájtja utjukra a sikeresen vizsgázott résztvevőket.

Mi történt az alsóközponti pénzügyőrségen

A szegedi törvényszék felmentette a pálinkacsempészéssel vádolt legényeket és az erőszakoskodással vádolt pénzügyőröket

(A Délmagyarország munkatársától) Két év óta foglalkoztatja a különböző hatóságokat és a bíróságot az a hangos jelenet, amely az alsóközponti pénzügyőri szakasz helyiségében játszódott le és amelynek egyes részletei egészen szokatlanok. A széles és hangos mederbe terelt ügy *Csempészpálinka körül letelekezett*. Az ismételt kihallgatások után Csipak József és Lajos alsótanyai legények ellen *okirathamisítás, hatósági közeg elleni erőszak büntetése és felhatalmazásra üldözendő rágalmazás miatt adtak ki vádiratot*, míg a kihallgatásban, illetve a legények megfélemezésében részt vett három pénzügyőr: Szabolcs Pál szemlész, Pap Imre vigyázó és Molnár Béla elsőosztályú vigyázó ellen *hivatalos hatalommal való visszaélés miatt* készült vádirat. Volt ezenkívül még két vádlottja az ügynek: Kiss Mátyás szikvízkészítő és felesége, akiket *felhatalmazásra üldözendő rágalmazás vétségével* vádolt az ügyészség. Négyeszer is tartott már főtárgyalást ebben az ügyben a szegedi törvényszék, végül is kedden délután ítéletet hirdethetett a bíróság: *valamennyi vádlottat felmentette a különböző vádak alól*.

A nyomozás, illetve az ügyészség vádirata úgy adja elő a történeteket, hogy a „fekete pálinka” miatt Csipak Józsefet és Lajost ismételten beidézték a pénzügyőri szakaszhoz és amikor először Pálmai József fővigyázó jegyzőkönyvet akart készíteni a csempészésről, a két Csipak-legény zsebkéssel fenyegette meg a pénzügyőrt, majd áthúzta a jegyzőkönyvet és összegyűrte, hangoztatva, hogy az nem helyes. A fekete pálinka ügyében most már — 1939. szeptemberében — Szabolcs Pál szemlész folytatott nyomozást. Kutatást végzett a háznál, majd egy vasárnap délelőtt beidézte a két testvért. A továbbiak során, hogy valóban mi történt, a főtárgyaláson sem lehetett pontosan tisztázni. A vádirat szerint a két legény zsebkéssel megsebesítette Szabolcs Pál szemlést. Hangos dúlakodás játszódott le, amelyre felfigyelt az utca népe is. Ezenkívül felhasználtak egy meghamisított szesznyugtát, valamint azt mondták volna, hogy „azért vitték el a pálinkát a fináncok, hogy legyen nekik ingyen pálinkájuk”. A vádirat szerint még azt is mondták volna a véres botrány után, hogy „a finánc italmérési engedélyt ígért nekik, ha a történetek miatt nem tesznek ellenük feljelentést.”

Ezzel szemben a két Csipak-fiú azt adta elő, hogy őket verték vesre ököllel, derékszíjjal a fináncok. Az ügyészség vádat emelt a há-

rom pénzügyőr ellen is, Kiss Mátyás és felesége ellen, pedig azért emeltek vádat, mert állítólag olyan kijelentést tettek a hangos botrány hallatára, hogy „mészárszék készül a fináncoknál”.

Mindegyik vádolt tagadta a vádat. A törvényszék többször újabb tanukat idézett be, de a vallomásokból nem lehetett kétségtelenül tisztázni, hogy valójában mi is történt a fekete pálinka és a kihallgatás körül. Szabolcs Pál elmondta, hogy megállapította, hogy a szesz-bárcát valaki meghamisította és amikor emiatt kihallgatásokat foganatosított, az egyik Csipak-fiú bieskát rántott és megsebesítette őt.

— A legnagyobb szeszesempészek voltak Csipakék — mondta a pénzügyőri szemlész —, már korábban is rátamadtak az egyik fővigyázóra, nehéz az ilyenekkel kihallgatást foganatosítani.

Bókay tanácselnök: Megütötte-e maga a két Csipakot?

— Ők szúrták meg a kezemet, nem is nyúltam hozzájuk, nem igaz az, hogy derékszíjjal ütöttem volna őket. Ezek a tilos pálinkafőzők sok kárt okoztak az államnak, én ezek ellen jártam el, hogy megvédjem az állam érdekét. Arany vitézségi érmet is kaptam, kemény munká ember vagyok, azért haragudtak rám. Most én bűnhődöm azért, mert védtem az állam érdekét?

Egymásután hallgatta ki ezután a törvényszék a tanukat, akik az után hallották a kiabálást és azt is látták, hogy a pénzügyőrnek vérzett a keze, az egyik Csipak-fiúnak pedig a feje. Dr. Oláh József főorvos vallomása után Meló Károly alsóközponti szeszfőzde tulajdonos a nyugtákról tett vallomást és arról, hogyan szoktak a szeszfőzésnél eljárni. Arról semmit sem tudott, hogy valaki meghamisította volna a más névre szóló szesznyugtát.

Fél 3 óráig tartott a bizonyítási eljárás, majd dr. Szarvas János ügyészségi alelnök és dr. Szabó Mihály védő mondotta el a perbevezedéseket. A törvényszék délután 5 órakor hirdette ki az ítéletet. A bíróság, valamennyi vádlottat felmentette a vád alól azzal az indokolással, hogy egyik vádnont sem a Csipak-fiúk terhére sem a pénzügyőrök terhére emelt vádak nem nyertek meggyugtatóan bizonyítást. Az kétségtelen, hogy a bemutatott nyugtát valaki meghamisította, de hogy ki tette, azt nem lehetett megállapítani. Bizonyítékok hiányában egyik vádlottat sem lehetett bűnösnek kimondani. A felmentő ítélet ellen egyik fél sem jelentett be fellebbezést, így a két év óta húzódó viharos ügy jogerős felmentéssel befejeződött.

Felolvasó ülés a Dugonics-Társaságban

(A Délmagyarország munkatársától) A Dugonics-Társaság vasárnap délután a bölcsészeti egyetem nagy előadótermében tartotta januári felolvasó ülését. A gazdag és érdekes programon két székfoglaló és egy rendező előadás szerepelt. Dr. Banner János elnöki megnyitója után Párducz Mihály rendes tag „A Tiszavidék a szarmata korban” címmel tartotta meg nagy érdeklődéssel kísért székfoglaló előadását. Elmondta és vetített képekkel illusztrálta, hogy a Tisza vidékén 2000 évvel ezelőtt is gazdag emberi kultúra virágzott. Ebben az időben a keletről jött szarmaták, a jazigok éltek a Tisza vidékén és belekeverültek a szomszédos római birodalom vonzási körébe. Beszélt az előadó a jazigok életmódjáról, ismertette temetkezési szokásaikat, lakásukat, ruházatukat, fogvereiket, a bemutatott képek segítségével szemléltetve tette azt a primitív civilizációt, amely az akkori Európa harcos népének sajátossága volt, de amelyben itt-ott már fellelhetők a mai civilizáció nyomai. A Szeged, Vásárhely környékén és Csanádmegye északi részében feltárt jazig sírokból, amelyek feltárásának jó nagy részét maga az előadó végezte, érdekes dokumentumok kerültek felszínre a szarmatakor életére vonatkozóan. A jazigok ékszereiről szólva bemutatott az előadó az egyik feltárt jazig telepen talált egy szőrcsipestöt, amely ékesen bizonyítja, hogy a kozmetika már kétezer évvel ezelőtt is igen fejlett és igen fontos életszükséglete volt a női nemnek. Előadása végén megjegyezte, hogy a jazig nép is eltűnt hamarosan a Tiszavidékről, akár az utána következő itt megtelepedő népek és csak a magyarság tudott itt megmaradni, országot alapítani, ékes bizonyítékkal államilag erejének.

A másik rendkívül érdekes székfoglaló előadást Vinkler László festőművész tartotta. Aba-Novák Vilmos művészetéről. A kiváló fiatal művész, aki maga is annak a művészi iránynak és hitvallásnak követője egyéni sajátosságain felül, amelynek a magyar pikúrban Aba-Novák volt a főképvisele, mély, gondolatokban gazdag előadásban mutatott rá arra az összefüggésre, amely a középkori lezáródásával feléledt barokkművészet, a legutóbbi századforduló formakereső képzőművészete és Aba-Novák pikúrja között van. Vetített képek segítségével bizonyította azt a rokonságot, amely a barokk mestereinek lépcsőzetes tagolása kép-, vagy domborműkomponálása, Piccaso és a többi kubista művészek geometriai ábrái, valamint Aba-Novák hasonló gondolatokból fakadó, a távlat és levegő illúziója nélkül készült képei között van. Rámutatott végül azokra a sajátosságokra, amelyek Aba-Novák nagy megújító művészetét jellegzetesen magyarrá és mélyen keresztényivé teszik.

Bálint Sándor egyetemű magántanár volt a felolvasó ülés harmadik előadója: az alsóvárosi templom kegyképeről tartott előadást. Megjegyezte, hogy a főoltár kegyképeről, Havas Boldogasszony képeről óhajtott beszélni, amelynek kultusza az utóbbi időben mintha hanyatlani kezdene, szemben a templom másik oltárképeinek, Fekete Mária-nak kultuszával. Rámutatott, hogy ez a fordulat teljesen indokolatlan, mert Havas Boldogasszony kultusza sokkal ősbib és nevezetesebb eredetű. Még abból az időből való, amikor a ferencesek megindították az obszerváns mozgalmat és amikor Szent Jakab és Kapisztrán Szent János Szegeden jártak a busztizmus, illetve a török elleni kereszt-hadjárat megindítására Hangoztatta, hogy Havas Boldogasszony, akitől

a mögüle áradó fényről Napbaöltözött asszonynak nevezett el, tartotta össze a törökülés idején Szeged szipét és mentette meg a szétzúllástól. Szeged szellemtörténetének ma is ez az oltárkép a legdrágább ereklyéje s hogy a Napbaöltözött asszony mennyire ma gyar védszentté vált, misem bizonyítja jobban, minthogy Zrínyi, a költő hozzá fohászkodik bösi eposzában invokációjában és a mai Patrona Hungariae is a Napbaöltözött asszonytól veszi eredetét.

Az értékes előadásokat Banner János elnök köszönte meg az előadóknak.

Elítélték Virrasztó Koppányt, mert megsértett egy evangélikus lelkészt

(A Délmagyarország munkatársától) Kedden ismét a turáni egyistenhívő táltos Virrasztó Koppány Mihály szerepelt a szegedi törvényszék előtt, aki évek óta nem szűnik meg törvényszéki szereplőnek lenni. Ezalkalommal beesületsértés miatt került a bíróság elé. Most nem is jelent meg a vádlottak padján, helyette az akták mondták el a legújabb táltoskodás történetét a törvényszék fellebbviteli tanácsa előtt.

A turáni táltos 1940. augusztusában levelet írt Szilass Lajos Pál ágostai evangélikus lelkésznek és többek között ilyeneket írt: »Ez volna a körösz, tényleg böcsület új dogmája, hogy még a gyalázott pogányokon is zsebet kell vágni...« A levél előzménye az, hogy a táltos kilépett a luteránus egyházból és nem akart több egyházi adót fizetni. A táltos szerint amikor az egyházból való kilépését bejelentette, a lelkész azt mondta volna, hogy a kilépők egyházi adójára az egyháznak nincs szüksége és azt ígérte volna, hogy nem is fogják behajtani, de a táltos szerint a lelkész ígéretének nem tett eleget és követelni kezdte rajta, a táltoson az egyházi adót, amit persze ő nem akart megfizetni. Erre fogta magát Koppány és levelet írt a lelkésznek. Emiatt került azután először a vásárhelyi járásbíróság elé, amely előtt hangos szónoklatokkal igyekezett védekezni, a bíróság azonban bűnszéknek mondta ki a táltost és 100 pengő pénzbüntetésre ítélte. Virrasztó Koppány fellebbezett az ítélet ellen és így került kedden a szegedi törvényszék Novák-tanácsa elé. A törvényszék rövid tanácskozás után helybenhagyta az elsőfoku ítéletet és így a táltos újabb ítélettel tarsolyában fejezheti be legújabb táltos-ügvét.

Előfizetőink havi 30 fillérért mindennap cserélhetnek könyvet a DELMAGYARORSZÁG kölesönkönyvtárában

Bzeged sz. kir. város polgármesterétől 4733—1942. sz. II.

Hirdetmény

A múlt év november 27-én közzétett Hatósági Árjegyzékben megállapítottam a tűzifa legmagasabb fogaasztói árát.

Ezzel kapcsolatban közhírré tettem, hogy a Hatósági Árjegyzék egyéb kemény tűzifa rovatában a fűrészelt aprítás nélküli (tuskózt) tűzifa ára telepen átvéve nem 5.88 P q-a, hanem helyesen 4.88 P q. A fenyő tűzifa rovatban pedig a fűrészelt aprítás nélküli (tuskózt) tűzifa ára telepen átvéve nem 5.88 P q-a, hanem helyesen 4.88 P q.

Felhatalmazom a Hatósági Árjegyzék kifizetésére kötelezett tűzifa-kereskedőket, hogy a Hatósági Árjegyzék feltételeknek megfelelően helyesbítsék.

Szeged, 1942. január 31.
Dr. Tóth Béla h. polgármester.

Szegedi utmutató

A Somogyi-könyvtárban és az egyetemi könyvtárban vasarnap és ünnepnap kivételével könyvtárszolgálat.

A Városi Múzeum egész évben nyitva.

Szolgálatos gyógyszerárak: Leinzinger örök. k. Tukats Sándorné Horváth Mihály u. 9., Pósa Balázs Kálvária-utca 17, Kocsis J. Endróné Földműves-utca 17, Selmeczi Béla Somogyi-telep IX. u. 489.

Színház és mozik műsora: Belvárosi Mozi: Krüger apó, Korzó Mozi: Csalódott lányok, Széchenyi Mozi: Pinocchio. Városi Színház: Szerda; Csak egy asszony van a világon.

—o—

— Svéd lap cikke a főméltóság asszonyról. Kormányzó urunk hitveséről emlékezik meg színes cikkben Svédország egyik legtekintélyesebb illusztrált lapja, a »Svenska Damtidning«. A cikk foglalkozik a Főméltóság asszony téli segélyakciójával és ezzel kapcsolatosan a kormányzó né nagyszerű szociális munkásságával. A svéd lap egyidejűleg képeket is közöl a kormányzó új párról. A »Svenska Damtidning« cikke kifejti, hogy a kormányzó hitvesének nincsen hivatalos tisztsege, ő egyszerűen az ország »first lady«-je, első asszonya. Lényegből természetesen fenség, nyugodt és fenkölt méltóság árad. A cikk ezután rámutat arra, hogy a Főméltóság asszony maga irányítja azt a nagyszabású szociális munkát, amit az elmúlt évek folyamán kiépített. »És bármennyire is lefoglalja a jótékonykodás — fejezi be érdekes cikkét a svéd lap —, elsősorban magától értetődően, mégis csak hitves és anya. És ebben is példaképpül áll Magyarország minden asszonya előtt.«

— A Tömörkény Irodalmi Kör elbucsuztatta Lugosi Dömöt. A Tömörkény Irodalmi Kör vasárnap délután felolvasó ülés keretében bucsuzott el Újvidékre távozó elnökétől, Lugosi Dömötől. A varosháza közgyűlési terme egészen megtelt közönséggel. Lugosi Döme bevezető beszédeben ismertette a Tömörkény Irodalmi Kör történetét a Pustaszeri Árpád-Egyesületből való kirajzástól a mai napig és elbucsuzott a kör tagjaitól. Szilassy Lajos rendes tag »Utóvaló« című felolvasásában bucsuzott az elnöktől, majd Vidákovits Julia tartotta meg székfoglalóját néhány hangulatos versének felolvasásával. Dr. Merényi Vince felsővárosi plébános-házfőnök »Kisemberek az élet nagy útjain« címmel tartott székfoglaló felolvasást és a gyakorlati lélektan módszerével vizsgálta az élet mai problémáit. Szomolnokai Mária a női tagok nevében bucsuzott a távozó elnöktől, majd Gergely Gergely adott elő nagy tetszéssel Lugosi Döme verseiből. Végül Márky Imre olvasott fel legújabb szonettjeiből, közte a Lugosi Döméhez írt szonettjét. Legvégül Németh Gyula, a Tömörkény Irodalmi Kör, az Országos Dankó Pista-Társaság, az Országos Gárdonyi Irodalmi Társaság és a Nemzeti Kulturális egyesület nevében intézett bucsusztókat a távozó elnökhöz. Este barátai bucsuvacsorára jöttek össze a kör tagjai.

— Palics igazgatója: Balázs Piri Kálmán. Palicsról jelentik: Balázs Piri Kálmán személyében kinevezték Palicsfürdő igazgatóját, aki eddig ideiglenes minőségben látta el Palicson a fürdővezetéssel kapcsolatos teendőket.

— A Budapesti Közlöny hírei. A hivatalos lap legújabb száma közli a kormány rendeletét az ipari növények termesztésének szabályozásáról. Közi a lap a tehergépkocsi fuvarozásánál használt fuvarlevelek új illetékéről szóló rendelkezést. A fuvarlevél ezután minden 5000 kilogrammnál nem kisebb küldeményszállításnál 150 pengő, minden más esetben 10 fillér illeték alá esik. A fuvarlevélülrap példányonként négy lapból áll. A pénzügyminiszter rendeletét bocsátott ki az üzleti könyvek és szabadvék új illetékéről, illetőleg illetékátalányáról. A honvédelmi miniszter rendelete szerint a határon túl szolgált honvédek hozzátartozóit, akik bármilyen ok miatt nem részesültek családi segélyben — ennek az összegnek megfelelő mértékig segélyezni kell. A segélyt a városok fizetik ki a honvédek legközelebbi hozzátartozóinak. Az igazságügyminiszter elrendelte, hogy a házasságkötéshez szükséges tisztí orvosi bizonyítvány kiadásának megtagadása esetén az érdekelt fél panaszt tehet személyesen vagy megbízottai útján a törvényszéknel. A törvényszék harminc nap határidőn belül dönt az eléje kerülő panasz ügyében. A belügyminiszter rendeletet adott ki, amely feljogosítja a rendeletben megjelölt kórházakat és egyéb gyógyintézeteket, hogy gümőkórgyanus betegeket felülvizsgáljanak. A felsorolásban szerepel a Szegedi Tüdőbetegotthon. A Hódmezővásárhelyi Szanatórium orvosai kutatóvizsgálatok alapján a Makói Tüdőbetegotthon. A fertőző nemibetegségek tekintetében véleményadásra kijelölt egészségügyi intézetek jegyzékében szerepel a szegedi Horthy Miklós-tudományegyetem bőrsz. és nemikórtani klinika. a hódmezővásárhelyi városi Erzsébet-kórház. A közellátásügyi miniszter megállapította a Graham-liszt elállítási árát malmi melléktermékeknek legmagasabb árát. A Graham-liszt malmi ára mázánkint 46 pengő. A melléktermékek ára nem változott. A kultuszminiszter rendelkezett a sportszövetségek szervezetének és működésének szabályozása tárgyában. A rendelkezés szerint zsidó nem lehet tagja a sportszövetségeknek. A működési szabályzatot a rendelkezés irányelveinek megfelelően 1942. április 15-ig kell elkészíteni.

— Csepregi Ferenc centenáriuma. A móravárosi legényegyletben. A móravárosi katolikus legényegylet vasárnap ünnepet rendezett Csepregi Ferenc, a kiváló magyar színműri születésének százéves fordulójára alkalmából. A móravárosi Népházban a legényegylet tagjai részleteket mutattak be Csepregi népszínművéből, a Piros bugyellárisból. Nagyszámú közönség előtt Vecsernyés József, Jurka József, Kálmán Erzs, Szegszárdi Ferenc aratott nagy sikert sikerült alakításával. A betanítás munkáját Róth Ilonka végezte Szűcs István segítségével. Az ünnepséget Bánhidi László móravárosi káplán irányította nagy agilitással, fáradhatatlanul. A jól sikerült előadás után farsangi tánc zárta le az ünnepséget.

— A Szegedi Kereskedők Szövetsége értesíti tagjait, hogy az üzleti könyvek és szabadvék illetékátalány ügyében február 1-én újabb rendelet jelent meg, amely elrendeli, hogy a megállapítandó évi átalányösszeg nem lehet kevesebb részvénytársaságnál 1000.— pengőnél, kft-nál és közkereseti társaságnál 500.— pengőnél, más kereskedőknél 250.— pengőnél. Azok, akik már kérvényüket beadták és ezen újabb minimális átalányösszeget magasan tartják, újabb bélyegmentes kérvénnyel vonják vissza eredeti kérvényüket. 261

— Téglautalványok I. hó 10-én, kedden érvényüket veszítik. Kérjük az utalványok tulajdonosait, hogy a kitöltött téglát a fenti időpontig feltétlenül szállítsák el. Téglagyárak. 263

Németh László új darabjának szerzői joga a vásárhelyi tanyai internátusé

A hódmezővásárhelyi református egyháztanács legutóbbi ülésén érdekes bejelentést tett Márton Árpád elnök-lelkész. Közölte, hogy Németh László, a kiváló író, akinek legújabb darabját, a »Cseresznye«-t, most mutatták be nagy visszhang mellett a Nemzeti Színházban, darabja szerzői jogát a vásárhelyi gimnázium tanyai internátusára ruházta. A felajánlást a »Magyar Ut« című lapban tette közzé Németh László, Szathmáry Lajos tanárhoz intézett levelében.

A Magyar Ut-on át közölte veled — írja Németh —, hogy a »Cseresznye« szerzői jogát a hódmezővásárhelyi tanyai gyerekek internátusának ajándékozom s téged kérek meg, az otthon alapítóját, a Cseresznye álom első földönjáró hőst, hogy ami ezen a jogcimen besurran, a fiuk javára felhasználjad. Egyelőre nem fejtették belőle sokat: bár 1000 pengő most is lehulltán az előlegesen felül, ha a műsorról időnk előtte le nem rántják.

Márton Árpád a bejelentés után a következő szavakkal méltatta Németh Lászlót.

— Németh László írja e sorokat ki a mai idők egyik legsúlyosabb írói egyénisége. Kálvinista őslészármazottja, ki egymagában is hadsereget jelent abban a harcban, melyet a mély magyar szellem folytat a magyarabb magyar életforma kialakulásáért, a jobb magyar sors kiküzdése során.

Közölte még az elnök-lelkész hogy Németh László eddig is segélyezte az otthont, de megtiltotta, hogy adományát nyilvánosságra hozzák. —o—

— Agyonszúrták a kelebiai első guilyást. Szabadkáról jelentik: A kelebiai állami gazdaság első guilyását: Szurok István 50 éves gazdasági cselédet kedden hajnalban több sebítő vérezve találták meg a lakásán. Nyakán több éktelen seb tárongott. Kórházba szállítás közben meghalt, már nem volt annyi ereje, hogy megmondja, ki volt a támadója. A gyau egy fiatal béréslegényre esett, aki régóta haragban él Szurok István guilyással. A béréslegény, Vincze András eltűnt a kelebiai állami gazdaságból. A szabadkai rendőrség és a kelebiai csendőrség indított nyomozást az ügyben.

— A TISZA VIZÁLLÁSA. A szegedi rendőrség révkapitánysága jelentik: A Tisza vizállása február 3-án reggel 7 órakor 88 cm, hőmérséklete —0 fok Celsius, a levegő hőmérséklete —8 fok Celsius volt.

— Egyetemi táncestély, február 5. Hungária. Rendezőbizottság: Központi egyetem II. em. (SZEI-iroda). Meghívóigénylés, jegyfelvétel és asztalfoglalás ugyanott. Hivatalos óra d. u. 3-8, telefon 30-98. 263

— Felesége maró folyadékkal leöntött egy tápói halászt. Hétfőn este 10 óra körül veszedelmes családi háború játszódott le C. Nagy István tápóhalász házában. A 37 éves halász összeesveztett feleségével, az egyre élevesedő viszály és veszekedés hevében C. Nagy István felesége valami ismeretlen maró folyadékkal leöntötte férjét, aki arcán, száján és szemén szenvedett sérüléseket. C. Nagy Istvánt mentők a bőrgyógyászati klinikára vitték. Sérülései súlyosak, de nem életveszélyesek. A rendőrség megindította a nyomozást a súlyos családi háború ügyében.